

EL DÍA

Año XVIII

Redacción, Administración y Talleres: Villavieja, 1, 3 y 4

Miércoles 13 de enero de 1932

Toda la correspondencia al Director

Núm. 5.009

La Guardia civil

Apenas se había extinguido en el Salón de Sesiones los ecos de la última y primera intervención sobre la intervención de la Guardia civil en los conflictos sociales, cuando otro hecho dramático devolvió al homicidio el debate, esta vez con mayor impulso y violencia. Pero como dice el Conde de Romanones, cuando en los pasillos de la Cámara la tensión llega a su grado más elevado, es seguro que no va a pasar nada. Estas tormentas se parecen al punto de los montes. Y, razonablemente es preferible que ocurra de este modo en ciertos casos, como en este. La Cámara se portó con una gran serenidad y el jefe del gobierno aplacó las iras, con un discurso que ratificó los conceptos de su anterior disertación sobre el mismo tema.

En realidad el problema planteado sobre la Guardia civil ofrece líneas muy simples y por tanto es muy sencillo de resolver. La Guardia civil, es o no necesaria. Si no lo es, se la disuelve; si por el contrario el Instituto es salvaguardia del orden en España y el Gobierno lo estima así, entonces no se puede dar a éstos hombres un fusil para que se dejen apedrear y llenar de injurias y de insultos, contemplando imposible la ira de las masas contra las personas y contra la propiedad. Pero además esta imputación que se hace a la Guardia civil por los extremistas y aún por un grupo de socialistas, es improcedente. El benemérito instituto obedece las órdenes del Gobierno o de sus delegados y representantes provinciales y locales. Es seguro que si un Gobernador, o un alcalde ordenan a los guardias que no se muevan de sus cuarteles aun cuando se hunda el mundo, la Guardia civil se estaría muy quieto y posiblemente muy a gusto. Ahora bien, si se le ordena que reprimiera una alteración del orden, o que impida una manifestación colectiva que pueda generarse, los guardias se limitan a cumplir sus órdenes porque de lo contrario que pusieran en el cumplimiento del mandato, permitiendo de comerte crudo a un alcalde, serían responsables. De modo que cuando se quiera que no intervenga la Guardia civil, es el Gobernador quien ha de disponerlo, o el ministro. Nunca el Instituto interviene por cuenta propia, no es autónomo en su función para decidir su intervención.

El Jefe del Gobierno ha afirmado la lealtad de la Guardia civil al régimen. El Instituto ha sido, en todo su largo historial, el defensor de los poderes constituidos. Su lealtad le honra y obliga a su respeto, y es la mejor garantía de que no se convierte en fuerza pretoriana.

En los pueblos de España se sabe bien los servicios que presta el Instituto. Sin la vigilancia de estos puestos el Código penal sería un papel escrito de muy poca importancia. Los que han vivido siempre en una ciudad no conocen las falanges de malhechores contenidos siempre por la intimidación de un tricorno.

Si la Guardia civil desapareciera de España sería posible vivir en las grandes ciudades donde sabe que hay tanques y ametralladoras; en los pueblos la vida se haría tan difícil que primero oserían a impulsos de la fuerza los terratenientes, y después del reparto, como todos no podían tener las mejores fincas, ni las más cercanas habrían que volver a empezar por los nuevos ricos más listos en la división y así sucesivamente.

Porque en toda práctica de división d' lo ajeno es norma la veteada empezar por la cosa y acabar por la persona que ordenó el reparto y el que lo hizo.

Desde estas líneas lamentamos la tragedia de Arledo, sintamos la crueldad del dolor por tanta sangre; pero afirmemos nuestra adhesión a la Guardia civil que es capaz de mantener el grado de orden—desgraciadamente no muy grande—que hoy disfrutamos en España.

ALVAREZ DE LEON

(De la agencia Arco)

Sucedio un dia...

Notas municipales

TOLSTOI, VEGETARIANO

Es sabido que en Yarai Poliana, todos, lo mismo los parientes que los visitantes habituales eran vegetarianos, como Tolstoi: Allí todas las carnes, rojas y blancas, estaban terminantemente prohibidas; era una ley que no admitía excepción.

Un día llegó a Yarai Poliana una anciana señora, pariente lejana de Tolstoi, que vivía en el campo y a muy larga distancia de la residencia del ilustre escritor.

La buena señora, no sólo no es vegetariana, sino que alardeaba de ser gran comedora de carne, y, especialmente, aficionada a los buenos guisados de cordero y a los pollos bien asados.

¡Purificación en la familia! ¿Qué haces? Sería cosa de alternar la costumbre, la ley de la casa?

—Yo lo arreglaré—dijo el patriarca.

A la hora de almorzar todo el mundo fué al comedor.

Allí, a la entrada y atado a la pata de una silla, había un hermoso pollo, y sobre la mesa, en el sitio que había de ocupar la señora carnívora, un gran cuadro de cocina.

—Así que mía—dijo amablemente Tolstoi—ese pollo es para usted. Pero es preciso que lo mate usted misma; porque aquí, en esta casa, no hay nadie que se atreva a hacerlo.

Aquella mañana la anciana se fija «comió de vigilia».

Se ofrece una de cría en Alianza en casa de los padres con leche fresca Razón San Lidefonso número 11, 1º.

ORDEN DEL DÍA

- 1—Acta de la sesión anterior.
- 2—Disposiciones oficiales.
- 3—Asuntos al despacho de oficio.

BENEFICENCIA

- 4—Memoria y cuentas reglamentarias de la Junta Municipal de Puebla.

- 5—Memoria del Cuerpo de Beneficencia Municipal y propuesta reglamentaria para el nombramiento de Decano.

SANIDAD

- 6—Expediente sobre complemento de obras e instalaciones del Parque de Desinfección.

FOMENTO

- 7—Instancia de don José M. Díaz solicitado construir una casa de planta baja en la calle del General Aldave.

- 8—Idem de don Juan Macía Ortiz, para construir una casa de planta baja en la calle de Mariana Pineda.

- 9—Idem de don Eugenio Urios López, para construir una casa de planta baja en la calle Alcalá Galiano, ángulo a Méndezbal.

- 10—Idem de don Antonio Alarcos Torregrosa, para construir una casa de planta baja en la calle del General Alavá.

- 11—Idem de don Ramón Torregrosa, para construir un grupo de cinco casas en la calle Cruz del Sur, ángulo.

- 12—Idem de doña Josefina Marco Macía, para elevar un piso y construir un mirador, en la casa número 10 y 11 de la calle del 14 de Abril.

- 13—Idem de don Francisco Marhuenda para construir una casa de planta baja en la Avenida Benito Pérez Galdós.

- 14—Idem de don Francisco Mar-

tinez Zamorano, para construir uno casa de planta baja en la calle del Marqués Molins.

15—Idem de don Alfonso Marco Castelló, para elevar un piso al chalet que posee en la Cerdá.

16—Idem de don Antonio Mingo Sala, para instalar dos motores de medio caballo de fuerza cada uno, en el número 41 de la Avenida de Maisonneuve.

17—Idem de don Francisco Jover Hernández, para instalar un motor de un caballo de fuerza en el número 8 de la calle de Abel-el-Hamet.

MERCADOS

18—Solicitud de don José Abad Ferrer sobre instalación de un electromotor en las casas número 26 y 28 del Mercado de Abastos.

CEMENTERIOS

19—Expediente sobre reglamentación y municipalización del servicio de pompas fúnebres.

20—Idem instado por don José Mariáñez, para adquirir terreno destinada a la servidumbre de esa era de un particular.

21—Idem instado por doña Josefina Martínez sobre cesión de un panteón.

22—Varios expedientes sobre adquisición de parcelas y construcción de panteones.

COMISIÓN DE MUNICIPALIZACIÓN DE LONJA

Dictámenes sobre el proyecto reformado de construcción de la Lonja.

HACIENDA

24—Moción de la Alcaldía sobre reserva de créditos para festivales.

25—Reparto de contribuciones especiales por el pavimentado de la calle de Pardo Jiménez.

26—Resolución del concurso de impresión del Presupuesto.

27—Informe de la Comisión en el expediente de anexión del Ayuntamiento de Villafranca.

28—Reclamaciones por exacciones:

a)—De varios propietarios de la calle de Joaquín Costa, por contribuciones especiales.

b)—De don José Lledó Ramos por el arbitrio sobre bebidas espirituosas y alcoholíticas.

c)—De don Rafael Llopis, sobre derechos por paso de carreteras.

d)—De don Manuel Ballesta, sobre el arbitrio de inquilinato.

e)—De don Francisco Alonso, por situado de un kiosco en la vía pública.

f)—De la Sociedad de Limpiabotas, por concepto de su industria.

Asociación de Cultura Musical

Esta tarde a las siete tendrá lugar la reunión 77 de esta Delegación, acudiendo Nicolás Orloff.

Este famoso pianista consagrado en el mundo entero como uno de los más perfectos artistas de la hora actual, nació en el año de 1892 en Jelz, Gobierno de Orloff (Rusia). Comenzó sus estudios antes de los ocho años bajo la dirección de su madre, prosiguiéndolos en el Conservatorio de Moscú con los profesores Kipp y Igumoff, habiendo sido premiadas sus raras cualidades musicales con la medalla de oro. Con su espíritu independiente y un claro criterio personal estudió el solo durante tres años, definiendo en este lapso de tiempo su personalidad, una de las más vigorosas e interesantes que se conocen. En 1913, habiendo logrado conquistar un merecido prestigio, fue nombrado profesor de la Filarmónica de Moscú; permaneciendo hasta 1915 como profesor de la clase superior de piano, la que abandonó para ocupar el cargo de profesor en el Conservatorio de dicha ciudad, figurando como colega de sus antiguos profesores. Des de 1916 a 1921, Orloff celebró con creciente éxito, de diez a catorce recitales cada año en Moscú, para los cuales se agotaron siempre todas las localidades.

10—Idem de don Antonio Alarcos Torregrosa, para construir una casa de planta baja en la calle Cruz del Sur, ángulo.

12—Idem de doña Josefina Marco Macía, para elevar un piso y construir un mirador, en la casa número 10 y 11 de la calle del 14 de Abril.

13—Idem de don Francisco Mar-

huenda para construir una casa de planta baja en la Avenida Benito Pérez Galdós.

14—Idem de don Alfonso Marco Castelló, para elevar un piso al chalet que posee en la Cerdá.

15—Idem de don Antonio Mingo Sala, para instalar dos motores de medio caballo de fuerza cada uno, en el número 41 de la Avenida de Maisonneuve.

16—Idem de don Francisco Jover Hernández, para instalar un motor de un caballo de fuerza en el número 8 de la calle de Abel-el-Hamet.

17—Idem de don Josefina Martínez sobre cesión de un panteón.

18—Solicitud de don José Abad Ferrer sobre instalación de un electromotor en las casas número 26 y 28 del Mercado de Abastos.

19—Expediente sobre reglamentación y municipalización del servicio de pompas fúnebres.

20—Idem instado por don José Mariáñez, para adquirir terreno destinada a la servidumbre de esa era de un particular.

21—Idem instado por doña Josefina Martínez sobre cesión de un panteón.

22—Varios expedientes sobre adquisición de parcelas y construcción de panteones.

COMISIÓN DE MUNICIPALIZACIÓN DE LONJA

Dictámenes sobre el proyecto reformado de construcción de la Lonja.

23—Expediente sobre complemen-

Lorenzo Aguirre

Ayer quedó instalado en el Salón de la Asociación de la Prensa el lienzo que para allí ha pintado Lorenzo Aguirre.

Con el detenimiento que obra tan maestra exige, he contado esta su última obra y aunque nada significó en el terreno de erudita, a permitirme voy exponer mi impresión con la sinceridad que acostumbro, cuando sobre cualquiera manifestación de arte mi torpe pluma asciende sobre las cuartillas, rafaelando, con más o menos acierto.

Actúa segunda vez en nuestra Asociación.

Convocatoria

Don José Pascual de Bonanza y Parado, Director del Sindicato de Ríos de la Huerta de Alicante, pone en conocimiento de los señores regantes de esta Huerta que este Sindicato celebrará junta general extraordinaria en segundo convocatorio el día 24 de los corrientes a las diez de la mañana, para dar cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión de alumbramiento de aguas y gestionar la forma de recabar el capital necesario para pagar a los empleados.

Muerto en una boda

Coruña 13.—Hoy se ha sabido que en la parroquia de Schavia, lugar de Mira, del Ayuntamiento de Coristán, con motivo de celebrarse una boda, se procedió a efectuar el reparto del pan llamado de boda, y por falta de equidad en dicho reparto se suscitó una reyerta, durante la cual resultó herido Generoso Gómez Gómez.

Cuando la gente se dió cuenta de lo sucedido se reunió la reyerta, y en esta segunda parte murió Manuel Gómez Mató, padre del herido anterior.

Convictivo y confeso fue defendido como autor de las heridas del primero Manuel García García, y como presuntos autores de la muerte del segundo también fueron encarcelados Manuel García Suárez y Manuel Gómez.

Al llegar al Congreso el ministro de la Gobernación manifestó que los oficiales complicados en Valencia en un manejo monárquico, señores Villalonga, Kirpatrick, Gómez de Barreda y Ríbera han sido confinados, por tiempo indefinido; los señores Villalonga y Ríbera a Tenerife, y los señores Kirpatrick y Gómez de Barreda a Palma de Mallorca.

Destierro de los oficiales complicados en Valencia

Madrid 13 (10 n.)

Al llegar al Congreso el ministro de la Gobernación manifestó que los oficiales complicados en Valencia en un manejo monárquico, señores Villalonga, Kirpatrick, Gómez de Barreda y Ríbera han sido confinados, por tiempo indefinido; los señores Villalonga y Ríbera a Tenerife, y los señores Kirpatrick y Gómez de Barreda a Palma de Mallorca.

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

Los días 16 y 17 de Enero de 1932, en honor y con motivo de la estancia en esta capital del Excelentísimo PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA

Don NICETO ALCALA ZAMORA

Dos grandes espectáculos taurinos

Día 16.—6 Hermosos novillos, 6 de SALTILLO

ESPADAS

EL DIA

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

AÑO 31

Las sesiones de Cortes

El señor Gomariz dice que no deben consentirse los mitines revisionistas

Y "viva la libertad!" decimos nosotros

Madrid, 13 (5 m.)—Se abre la sesión a las 4'50 de la tarde.

Preside el señor Besteiro.

Regular concurrencia en escaños y tribunas.

Se entra en el periodo de ruegos y preguntas.

El señor Acuña se queja del mal trato que se da a los obreros por parte de la Compañía de minas del Rif.

Afirma que la mayoría de los obreros de dichas minas son parientes y protegidos del general Jordana.

Censura el abandono en que se tienen a los campesinos de aquella zona, pues aún no se les han abonado las indemnizaciones que fueron acordadas en 1921.

Compara esta conducta con los cuidados que prodiga Francia a los campesinos de su zona, y esto contribuye a que los capitales se retraigan de acudir a la zona española.

El señor Juarros se ocupa de los médicos titulares.

Dice que se les adeuda más de tres millones de pesetas por atrasos.

Estima que debe tenerse en

cuenta a los funcionarios de este cuerpo.

Le contesta el ministro de la Gobernación, manifestando que la burocracia no funciona con la rapidez que fuera de desear.

Promete traer una nota a la Cámara de lo que se les ha abonado y lo que se les adeuda.

El señor Rico Avella formula un ruego acerca de la prostitución.

Pregunta al Gobierno si considera que la prostitución reglamentada es compatible con la dignidad humana.

El señor Casares Quiroga:

—Como el señor Juarros tiene anunciana una interpelación sobre este asunto, me reservo

contestar para entonces.

El señor Gomariz:

—No deben consentirse los mitines revisionistas, y si se castiga a los oradores de mitines comunistas, más se debe castigar a los que laboran contra la República.

El señor Casares:

—Autorizo mitines de derechas y de izquierdas. Hasta ahora, en esos mitines revisionistas no

he tenido que utilizar la fuerza pública.

En cambio, no he visto que frente a esos mitines hayan organizado otros los repobrables. (Murmurlos.)

El señor Gil Robles:

—Nosotros oponemos propaganda a propaganda.

—Pero vosotros injuriáis.

El señor Gil Robles:

—Y vosotros tiráis piedras porque no tenéis argumentos.

El señor Casares:

—Yo dejo hablar a las derechas y a las izquierdas. Que cada una exponga sus argumentos.

El señor Botella ruega que se ponga en vigor el artículo 26 de la Constitución.

Pregunta cuáles han sido las razones por las que no se ha hecho cumplir, disolviendo la Comisión de Jesús.

El orador se extraña de que este artículo no se haya cumplido aun, siendo el señor Azaña el autor de la fórmula de dicho artículo. (Aplausos).

El señor Botella vuelve a hacer uso de la palabra para manifestar que no está conforme

del Gobierno levantó la bandera del revisionismo.

Por esta razón no pudo ser presidente del Gobierno, y en cambio se le exalta a la presidencia de la República.

Dice también si él no cumplir este artículo obedecerá a algún pacto entre el señor Alcalá Zamora y alguien que pueda concertarlo.

Un diputado dice que el señor Botella hablará en nombre propio, no en el de la minoría.

Don Eduardo Ortega y Gasset dice que habla en nombre de varios diputados.

El señor Pérez Madrigal: Solo en nombre de dos diputados.

El ministro de Justicia manifiesta que hace falta aprobar unas treinta leyes complementarias antes de poner en vigor el artículo 26 de la Constitución.

No es prudente proceder con precipitación en este asunto. La cordura se impone.

Antes de aprobar la ley que ha de poner en vigor ese artículo hace falta aprobar otros dictámenes de más trascendencia.

Tengapresente el señor Botella que Carlos III, cuando expulsó a los jesuitas, no lo hizo con bombos y platillos.

Nosotros, los que estamos sentados en estos bancos no podemos hablar con miras a la guerra. (Rumores).

El establecimiento de las relaciones entre la Iglesia y el Estado no es asunto para tratarlo en un debate como éste.

Protesta de que en el Parlamento se disputa al jefe del Estado.

El señor Botella vuelve a hacer uso de la palabra para manifestar que no está conforme

con el criterio que en este asunto tiene la minoría.

Agrega que en este régimen la persona del presidente de la República puede ser discutida en el parlamento porque a él corresponde la máxima responsabilidad.

También manifestó que para poner en vigor el artículo 26 de la Constitución hace falta aprobar ninguna ley complementaria.

Termina diciendo que el ministro de Justicia se ha expresado en esta ocasión como un perfecto monárquico.

El señor Albornoz dice que desde luego, el artículo veintiséis se cumplirá, pero el Gobierno no se reserva el derecho de indicar el momento adecuado.

El señor Botella dice que los acuerdos de los Constituyentes son ejecutivos y que, por lo tanto obliga desde el momento en que son tomados.

Vuelve a hablar el señor Albornoz diciendo que hace falta un decreto que no se ha hecho aún por tener la atención centrada en otros asuntos.

Con las proposiciones hechas

por el señor Botella no se sirve a la República ni a la libertad, sino a la Compañía de Jesús.

Contable práctico
CON TITULO ACADÉMICO

Se ofrece por horas a Comerciantes y Sociedades mercantiles. Ordenación de libros, Contabilidades atrasadas Balance y utilidades. Organización, verificación y liquidación contable.

Rozón: En esta Administración.

pocas esperanzas de hallar todavía vivos a los demás enterrados.



Una galantería

es obsequiar a su dama con una copita de

ANISETE MARGOL

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO:
BALASAR HERNANDEZ VITORIA



Ultima hora

Dimitir el Gobierno francés.-Las autoridades de Málaga contestan a Maura.-Lo que dice el señor Guadalhorce

DIMITIR EL GOBIERNO FRANCES

Dicen de París que Daladier presentó la dimisión de todo el gabinete.

Esta tarde comenzará el Presidente las consultas.

Se cree que recurrirá nuevamente a Laval ya que la dimisión de este no obedece a resultado adverso en votación parlamentario.

LOS ESTUDIANTES VALENCIANOS

En Valencia los estudiantes arrancaron en la Universidad los emblemas de la F. U. E.

Hoy han celebrado una asamblea para acabar con el monopolio de los de la F. U. E.

Acudieron unas trescientas personas reclutadas de los pueblos.

ELECCIONES

En la Universidad de Zaragoza se verificaron elecciones siendo elegido rector el señor Salón y vice rector el sacerdote señor Salón.

JUNA LIGEREZA?

Son objeto de muchos comentarios las terminantes rectificaciones de Davila y del ex gobernador de Málaga sobre las afirmaciones que hizo Maura en su discurso.

Ambos dicen que el ministro de la Gobernación no obró a la altura de una persona de calidad en la minoría progresista que suscita sigue dividida, no se disolverá.

Los radicales creen impulsivas las alusiones que les ha hecho Maura.

PETICIÓN DE MANO

A pedir la blanca mano de Loló para su hijo. Fué ayer don Pedro Montijo a casa de don Luciano, y éste respondió: pues sea. Mas, como blanca la entregó verla no quisiera luego marchita, negra y fea. —Pues si es eso nada más no os preocupéis, don Luciano se les pondrá de antemano a los conyuges el GAS.

SI SEPTIEMBRE SEPULTADO

Beuthen.—Se ha conseguido salvar a siete de los 14 mineros enterrados el día 4 en la mina Karstenzetrum.

Continúan los trabajos de salvamento pero se tienen ya mu-

chos muertos.

LOS RADICALES SOCIALISTAS

Los radicales socialistas murcianos, como respuesta al acto católico de Molina del Segura se celebraron en aquél pueblo un acto en el patio de una posada.

Hoy han celebrado una asamblea para acabar con el monopolio de los de la F. U. E.

Acudieron unas trescientas personas reclutadas de los pueblos.

ELECCIONES

En la Universidad de Zaragoza se verificaron elecciones siendo elegido rector el señor Salón y vice rector el sacerdote señor Salón.

JUNA LIGEREZA?

Son objeto de muchos comentarios las terminantes rectificaciones de Davila y del ex gobernador de Málaga sobre las afirmaciones que hizo Maura en su discurso.

Ambos dicen que el ministro de la Gobernación no obró a la altura de una persona de calidad en la minoría progresista que suscita sigue dividida, no se disolverá.

Los radicales creen impulsivas las alusiones que les ha hecho Maura.

PETICIÓN DE MANO

A pedir la blanca mano de Loló para su hijo. Fué ayer don Pedro Montijo a casa de don Luciano, y éste respondió: pues sea. Mas, como blanca la entregó verla no quisiera luego marchita, negra y fea. —Pues si es eso nada más no os preocupéis, don Luciano se les pondrá de antemano a los conyuges el GAS.

IDEAL CINEMA

Pelicula sonora

Corazones ardientes

ATWATER KENT

RADIO FONOGRAFO

AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

Delegación ALICANTE: Vitoria, Sánchez y Cremades - Castellón, 12

Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

Los nuevos Radiotono de Atwater Kent. Una serie de 120 tonos de fondo, que incluyen tal selectividad, alcance y potencia en radio y tal fuerza y claridad de reproducción del sonido en radio y fonógrafo, que su perfección sólo podrá juzgarse correctamente si tuviere Vd. en su propia casa a los actores o artistas que Vd. escucha. Vea su precio y pida una demostración y quedará Vd. satisfecho de ambas cosas.

Atwater Kent

Radio Fonografo

Auto Electricidad, S. A.

Delegación ALICANTE: Vitoria, Sánchez y Cremades - Castellón, 12

Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

Atwater Kent

Radio Fonografo

Auto Electricidad, S. A.

Delegación ALICANTE: Vitoria, Sánchez y Cremades - Castellón, 12

Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

Atwater Kent

Radio Fonografo

Auto Electricidad, S. A.

Delegación ALICANTE: Vitoria, Sánchez y Cremades - Castellón, 12

Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

Atwater Kent

Radio Fonografo

Auto Electricidad, S. A.

Delegación ALICANTE: Vitoria, Sánchez y Cremades - Castellón, 12

Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

Atwater Kent

Radio Fonografo

Auto Electricidad, S. A.

Delegación ALICANTE: Vitoria, Sánchez y Cremades - Castellón, 12

Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

Atwater Kent

Radio Fonografo

Auto Electricidad, S. A.

Delegación ALICANTE: Vitoria, Sánchez y Cremades - Castellón, 12

Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

Atwater Kent

</

Católicos españoles, dejad los periódicos anticatólicos!

La mala Prensa es la que ha envenenado la opinión nacional. Pues a quitar esa mala Prensa. Estamos en el mes de enero. Generalmente las suscripciones de periódicos empiezan en primer año.

Déjad pues, en este mes todos los periódicos malos y des de 1 de año recibid el bueno!!!

Fuera de vuestras católicas casas: «El Imparcial», «El Liberal»

«Heraldo», «El Sol», «La Voz»

«La Libertad», «Ahora», etc. etc.

Habrá un gran servicio a la Patria y a vosotros.

Ha sido un gran servicio a la Patria querida! La Patria que nos dio tantos obregones.

La Religión sacerdotal nos lo pagará por nuestro Díos y Señor, su Divino Fundador.

Si no lo hacéis, podrás quejarte de los gravísimos final.

¿Qué por qué? me preguntarás.

¿Qué se podía esperar en una nación como la nuestra, en la que entra el periódico anticatólico, impío, hasta en muchísimas casas piadosas y hasta de Comunión frecuentes?

No es vergonzoso ver con tanta frecuencia, sobre la mesa de familias muy buenas, periódicos muy malos?

¿Qué incomprendimiento es este?

¿Qué tan buenas son católicas y versadas sobre sus mesas: «El Sol»

«La Libertad», «La Voz», «Heraldo», etc. etc.

En unos, aunque parezca mentira, es ignorancia. No saben cuál es el periódico malo.

En otros, es una incomprendible obstinación; pero, por no darse cuenta del terrible daño que hacen a su sacrosanta Religión y a la querida Patria.

En España puede asegurarse:

Los periódicos malos, vivan por el dinero de personas buenas.

Si un determinado día, todas las personas buenas dejaran los periódicos malos, éstos, no podrían vivir.

Católicos españoles: ¿qué harán?

En vuestras manos tenéis el bien de nuestra Religión sagrada y de la Patria que os da.

EXTRANJERO

DOS MIL OBREROS AL TRABAJO

CUATRO MUERTOS EN EXPLOSION

Teheran.—Un depósito de explotivos ha quedado destruido a consecuencia de una explosión. Cuatro personas han resultado muertas y otras nueve gravemente heridas.

ALGODÓN EGIPCIO

Budapest.—En el «Pester Lloyd» el ministro de Comercio confirma que el contrato con Egipto para la entrega a Hungría de 16.000 telas de algodón corresponde a las necesidades

Especialidad en banquetes, bodas y bautizos

Telephone—Ascensor—40 cuartos de baño—Agua caliente y fría—Calefacción centralizada—Cocina SELECTA

A V I S O

Por mejora de local se ha trasladado

Pensión Términus

a la calle de Castaños, 6.

Precios especiales a estables.

HOTEL PALACE

La nueva Empresa del Hotel Palace, ofrece a su distinguida

numerosa clientela, el lujo de 750 plazas, conviviendo en

una especialidad diaria.

Excepcional Colegio Internado de Valencia

RÁPIDO COMO EL TREN



Nº 500

Seis horas solamente para hacer el recorrido BARCELONA-ZARAGOZA

de noche y con la carga máxima para abastecer a clientes lejanos

AUMENTAR el radio de acción obteniendo mayores beneficios es el problema básico de todas las industrias que hacen transportes.

Los industriales más experimentados han resuelto este problema adquiriendo los famosos camiones G. M. C.

Desde que tengo el G. M. C. —dice D. Antonio Berniola, propietario de una importante fábrica de gaseosas en San Baudilio de Llobregat (Barcelona)— puedo llevar mis productos al lejano mercadillo y obtener además crecidos beneficios.

—Repétidas veces —sigue diciendo— he tenido que ir desde Barcelona a Zaragoza de noche y con el camión plenamente cargado, haciendo el recorrido en seis horas solamente.

Pregunte usted a cualquier propietario de G. M. C. Todos, sin excepción, le manifestarán su entusiasmo por esta marca. Hay una serie completa de camiones G. M. C. con capacidades de 2 1/4 a 5 toneladas y aun más. El concesionario le aconsejará cuál es el tipo más indicado para el negocio de usted y le explicará los detalles técnicos y facilidades de pago.

GENERAL MOTORS PENINSULAR, S. A., MADRID

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

CAMIONES G.M.C.

FABRICADOS Y GARANTIZADOS POR GENERAL MOTORS

Don NICETO ALICANTE SAMORA

Dos elogios específicos para la fabricación de los camiones G.M.C.

Canamos rastrillados y en rama

—ESPADAS

MANUEL ZARZO PEREIRE

"José Sainz" Miralles

VALLETA

Precio: Bodas —Sombra —Plaza de Toros —Sol —3.

DE SAN FERNANDO

MANUFACTURA Y EXPORTACIÓN

MIGUEL Llanas

Miguel Mejía Bienvendidos

Domingo 10 de Enero

El aperitivo del día

Don ANTONIO J. MARCET

SOMBRA, 10 Plaza SOL 8

Algunos de los mejores bares de la ciudad

que sirven el mejor aperitivo

Lea Vd. EL DIA

que tiene el mejor aperitivo

ALGUNAS CARACTERÍSTICAS

DE LOS G. M. C.

Bastidor de forma construida óptimamente

COLOCIÓN DE DIFERENTES

NACIÓN DE DIFERENTES

REFORZOS

Flexibilidad, larga vida y fácil manejo

Extraordinarias reservas de potencia

Científica compensación de la carga

Eficacísimos frenos a los cuatro ruedas

Neumáticos de mayor sección

Insuperable servicio técnico

piezas de recambio

Los G. M. C. tienen el famoso motor Packard

que es de los más avanzados

de los más avanzados

que es de los más avanzados